

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 弘扬伟大抗战精神，向着中华民族 伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《弘扬伟大抗战精神，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进》。这是习近平总书记2014年7月至2025年5月期间有关重要论述的节录。

文章强调，中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。中国人民抗日战争的伟大胜利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，有力捍卫了国家主权和领土完整，彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。中国人民抗日战争的伟大胜利，重新确立了中国人民在世界上的大国地位，中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬，中华民族赢得了崇高的民族声誉。

(下转3版)

习近平会见来华出席2025年上海合作组织峰会的各国政要和联合国秘书长 凝聚合作共识 同筑共赢之路 建设繁荣发展的共同家园

新华社天津8月30日电(记者温馨 黄江林)8月30日晚，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。

习近平指出，中哈两国是彼此可以信赖和倚重的战略伙伴。无论国际形势如何变化，双方都要始终坚持睦邻友好的大方向不动摇，坚持开放共赢的大原则不动摇，坚持共建命运共同体的大方向不动摇，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，巩固和扩大全方位合作，推动中哈关系不断迈上新台阶。

习近平强调，双方要加强发展战略对接，发掘更多利益契合点和增长合作点；巩固能源合作基石，深化互联互通合作，推进基础设施“硬联通”，加强政策机制“软联通”；不断促进民心相通，办好“中哈文化交流年”；深化多边协作，将上海合作组织做实做强，共同维护以联合国为核心的国际体系，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

托卡耶夫表示，中国担任上海合作组织轮值主席国工作卓有成效，哈方积极参与了各项议程，愿同中方密切配合，确保即将举行的上海合作组织峰会圆满成功。祝贺中国人民抗日战争胜利80周年，中国人民为世界反法西斯战争胜利作出重大历史贡献，展现出非凡勇气和爱国热情。哈中关系处于前所未有的高水平，去

年两国贸易额创历史新高，大项目合作进展顺利。哈方愿同中方继续深化务实合作，加强人文交流，推动两国关系达到新高度。

会见期间，两国元首见证宣布两国发展战略对接、能源、科技、住建、教育、体育、野生动物保护等20余份双边合作文件以及为在哈新设立两处鲁班工坊揭牌。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月30日电(记者马卓言 白佳丽)8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的缅甸代总统敏昂莱。

习近平指出，缅甸是世界反法西斯战争东方战场的组成部分，是上海合作组织重要对话伙伴。中缅胞友情谊植根于人民，历久弥新。双方要以中缅建交75周年为契机，深化战略合作，加快推进命运共同体建设，给两国人民带来更多福祉。

习近平强调，中方支持缅甸走符合本国国情的发展道路，维护国家主权、安全、发展利益，支持缅甸震后重建、改善民生，支持缅甸广泛团结国内政治力量，恢复稳定和发展。双方要推进中缅经济走廊重点项目，促进经贸合作。合力打击跨境犯罪，共同维护中缅边境地区安宁，确保中方在缅人员、机构、项目安全。弘扬和平共处五项原则精神，共同捍卫以联合国为核心的国际体系。

敏昂莱表示，缅甸有着深厚的胞友情谊和对和平稳定的共同追求，都为世界反法西斯战争胜利作出重要贡献。中国一直是缅甸的好邻居、好朋友，长期以来为缅甸经济社会发展提供帮助，支持缅甸重建，为维护缅甸和平稳定发挥建设性作用。缅甸将坚定不移奉行一个中国政策，愿同中方高质量共建“一带一路”，拓展贸易、投资、能源、基础设施等领域合作，为两国人民创造更多福祉。作为上海合作组织对话伙伴，缅甸愿为上海组织发展积极作出贡献。

双方签署海关、新闻等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月30日电(记者高雷 毛振华)8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的埃及总理马德布利。

习近平指出，埃及是第一个同新中国建交的阿拉伯和非洲国家，中埃关系正处于历史最好时期。明年两国将迎来建交70周年，双方要以此为契机，推动双边关系朝着构建面向新时代中埃命运共同体的目标前进，为中阿、中非关系增添新动力，为维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣作出更大贡献。

习近平强调，新形势下，中埃双方要做坚定相互支持的好兄弟，不断巩固政治互信，在涉及

彼此核心利益和重大关切问题上继续相互支持。要做深化互利合作的好伙伴，推进共建“一带一路”倡议同“2030愿景”倡议对接，以苏伊士经贸合作区等园区合作为牵引，在经贸、联合制造、新能源等领域加强合作。要做密切多边协作的好朋友，担负同为全球南方重要成员的历史使命和大国责任，维护二战胜利成果，共同反对单边主义和霸凌行径，捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

马德布利转达塞西总统对习近平主席的诚挚问候和敬意。马德布利表示，中国是埃及真正的伙伴和朋友，双方始终相互信任、相互支持。埃方高度重视对华关系，坚定奉行一个中国原则，愿以明年两国建交70周年为契机，密切高层交往，扩大贸易和投资规模，深化新能源、电动汽车、金融、海水淡化等领域合作，推动两国关系得到更大发展。埃中同为发展中国家和全球南方国家，面对世界局势以及国际经贸领域面临的挑战，埃方愿同中方在国际和地区事务中加强协调和配合，维护发展中国家共同利益。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月30日电(记者王鹏 李鲲)8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的柬埔寨首相洪玛奈。

习近平指出，中柬友好经受了考验，始终坚如磐石，成为两国人民共同的宝贵财富。面对国

际风云变幻，中柬作为铁杆朋友，要胸怀全局、放眼长远，沿着两国老一辈领导人开辟的中柬友好之路坚定不移走下去。双方要紧密团结、相互成就，增进两国人民福祉，为地区和平、稳定、繁荣作出贡献。

习近平强调，中方支持柬方维护国家稳定，坚持独立自主，实现发展振兴。愿发挥中柬政府间协调委员会作用，同柬方深化“钻石六边”合作，统筹推进“工业发展走廊”和“渔业走廊”建设，扩大贸易往来，增强柬方自主发展能力。双方要严打网络诈骗等跨境犯罪，维护两国人民生命和财产安全。

洪玛奈表示，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，中国人民以英勇和团结缔造了和平，令人钦佩。柬中传统友谊历久弥坚，柬方感谢中方长期以来对柬的宝贵支持和帮助。无论国际形势如何变化，柬方都将坚定奉行对华友好政策，坚定奉行一个中国原则，坚定支持中方提出的三大全球倡议。习近平主席今年4月对柬埔寨进行历史性国事访问，取得丰硕成果。柬方期待同中方一道，落实好访问达成的重要共识，深化两国铁杆友谊，在涉及双方核心利益和重大关切问题上相互支持，扩大贸易、投资、基础设施等合作，打击网络诈骗，推动两国全天候命运共同体建设得到更大发展。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。(下转3版)

深入贯彻市委十二届十六次全会精神 经济一线蹲点调研

赶制订单

8月26日，位于九江经开区的江西制氧机有限公司车间内，工人正赶制国内外订单。

近年来，江西制氧机有限公司液氧、液氮等核心罐箱产品国内市场占有率稳居前三，其自主研发的液氧罐箱可实现80天无损维持，填补了国内相关领域的空白。企业生产的特种气体储运设备出口欧美等12个国家和地区，“江氧制造”已成为高端低温储运设备领域的行业标杆。

(魏东升 本报记者 张驰 摄)



扛起责任强担当 只争朝夕抓落实 ——我市全力以赴打好下半年工业经济“攻坚战”

市委十二届十六次全会全面部署了下半年重点工作，全市上下处处迸发着奋进的激情，升腾着发展的热浪。全市工业和开放型经济领导小组(扩大)会议、全市重点工业项目现场推进会进一步明晰了下半年工业重点工作“路线图”，连日来，全市工业战线只争朝夕、奋勇争先，以改革的思维、创新的方法和更加精准务实有效的措施，深入实施制造业“9610”工程，加快推进制造业攻坚行动，加快培育新质生产力，攻坚三季度、冲刺四季度，确保完成全年目标任务，实现“十四五”规划顺利收官。

夯实“硬支撑”项目建设提标提速

在九江石化产业园内150万吨年芳烃及炼油配套改造项目现场，超1000人的精锐施工力量全力推进工程建设，各施工节点“热气腾腾”，新建芳烃、连续重整、系统配套等部分建设进展顺利。当前，国能神华九江电厂二期扩建工程进入投产倒计时阶段，建设者们正以“决战”姿态推进收尾工作，3号机组已进入连续满负荷试运行冲刺，4号机组已完成锅炉吹管，累计完成投资95%，双机投产年后产值预计近百亿元，将成为全省规模最大、能效最优的火力发电厂。

项目是经济增长的后劲潜力，是工业强市的“定海神针”。下半年，我市将聚焦重点谋项目，聚焦先进制造业“九链六群”，进一步加强产业链招商、资本招商、以商招商、产业园招商，建立重特大项目市基金联投机制，着力引进一批头部企业、终端项目、三类500强企业和全产业链龙头项目，为全市工业经济高质量发展注入更多源头活水。全力以赴抓项目，聚焦项目前期、开工、在建、竣工等全

周期管理，推动项目早开工、早投产、早达效。同时，用好国家推动大规模设备更新、科技创新和技术改造再贷款、省制造业企业技术改造等各项产业政策，引导和鼓励工业企业增资扩产、设备更新、技改赋能，指导企业积极争取上级更多项目资金支持，进一步增强企业投资的积极性，确保将政策资源转化为实实在在的投资增量。

积蓄“强动力”产业提级集群提档

当前，产业发展面临着前所未有的机遇与挑战。下半年，我市将牢牢把握高质量发展这一首要任务，沿着高端化、智能化、绿色化方向，加快培育新质生产力，持续开展好制造业攻坚行动，推动产业实现质的提升和量的合理增长。

九江德福科技股份有限公司坚持深耕电解铜箔领域，已掌握高阶RTF反转铜箔、HVL9超低轮廓铜箔、埋阻铜箔等核心技术，7月29日成功收购卢森堡铜箔，进一步巩固了其在锂电铜箔领域的全球领先地位……这是我市以高端化推动产业提档升级的生动例证。下半年，我市将坚持高端化引领，大力推动新材料、高端装备制造等战略性新兴产业发展，通过技术创新、产品升级、品牌培育，推动产业从价值链中低端向中高端迈进。加快数字化转型，紧盯国家中小企业数字化转型城市试点中期验收和省级“赛马制”重点项目，加快推动企业数字化改造、贯标、评测进度，加强标杆申报，全面提升工作成效。推进绿色发展，深入实施《九江市制造业绿色低碳高质量发展行动计划(2025—2027年)》，大力推进产业绿色化改造，加快构建绿色制造体系。

立足本地产业基础，培育一批具有核心竞争力的产业集群，形成“龙头企业引领、中小企业协同”的发展格局，不断提升产业整体竞争力。各地因地制宜科学谋划首位产业、主导产业定位，着力培养链主型企业，致力拉长产业链条，按照“六个一”建设模式，培育打造国家级、省级、市级先进制造业集群。

提升“精服务”惠企纾困到位到底

融资、用地、用能、用工等都是企业关注的重点。结合全年目标任务，下半年，我市各地各相关部门将以企业需求为导向，深入实施要素保障行动，帮助企业提高生产效率和经营效益。

政策供需到位。在全国统一大市场建设背景下，实行“一产一策”，按需下单，精准供给。用好“浔i企”中小企业综合服务平台，通过数据共享、大数据分析、人工智能辅助，对企业信息和政策要素进行快速精准匹配，实现“政策找企、应享尽享、免申即享”。

要素保障到位。围绕重点企业和重点项目资金需求，组织开展银企对接活动，加快“产融通”等金融产品推广，不断拓宽企业资金筹措渠道。推动企业尤其是重点耗能企业，大力实施节能降碳技术改造，深入挖掘企业节能潜力。加强要素统筹，全力保障先进制造业、高新技术产业等项目建设。

承诺兑现到底。在洽谈签约时承诺的事项，坚决兑现。“新官要理旧事”，积极主动、想方设法为企业解决困难。我市将进一步优化“十个部门进千企”帮扶活动，完善企业家座谈会问题办理机制，形成问题的研判、交办、督办、反馈、评价等工作闭环。

赣超进行时

雨中鏖战 九江队和景德镇队握手言和

本报记者 赵岑雨

8月31日晚，赣超第八轮九江队客场挑战景德镇队的比赛在大雨中打响。双方首回合较量，九江队在主场以3:0获胜，本场比赛面对湿滑的场地和瓢泼的雨水，九江队保持了70分钟高强度压迫，并率先打破僵局，但在最后时刻遗憾被对手点球扳平，最终双方1:1握手言和。此战过后，九江队依然延续不败纪录，少赛一场与南昌队同积12分。九江队下一场比赛将于9月6日主场迎战鹰潭队。

比赛开始，九江队身着白色客场战袍出战，在雨中率先发难。主帅果断回归前几场的4231阵型，50号“单箭头”方亮首发出战，他身后的李立维、柯贤利、章宇涛形成“三箭齐发”的攻击群。景德镇队也同样摆出单箭头阵型，意图与九江队力拼中场。比赛刚开场，九江队就利用高强度逼抢限制景德镇队的中场组织，成功掌握比赛节奏。第4分半钟，57号柯贤利前场断球后造成任意球，方亮的直接射门被门将没收；第13分钟，35号李启超的远射贴着立柱飞出。第25分钟，九江队迎来梦幻时刻，右路37号殷世贤突破后传中，李启超在门前无人盯防情况下

劲射破门，帮助球队1:0领先。进球后，九江队依然保持进攻态势，屡次获得角球定位球机会。40分钟后，不甘于落后的景德镇队将阵型前压，开始反扑，第41分钟，景德镇队5号李宇禁区左侧内切射门被门将来晓宇没收；第43分钟，景德镇队又获得前场定位球，4号李一鸣直接射门将球打高。上半场九江队单箭头方亮不仅在前场屡次造成威胁，还频频回撤参与中场组织，包办了九江队所有前场定位球、角球，表现极为抢眼。

易边再战，九江队换上上一轮表现突出的6号晏皓天，继续加强前场进攻。第48分钟，李启超右路任意球直接攻门，球划出一道美妙弧线，直奔球门死角，可惜球速不够，被对方门将奋力扑出。第57分钟，九江队通过战术角球配合将球送入球网，但因越位在先被判无效。随后，九江队多次通过战术角球和中路渗透制造险情，方亮、杨晨、晏皓天等先后错失破门良机。

随着比赛推进，雨势愈发猛烈。景德镇队第70分钟后调整战术，减少中场传导，改打后场长传，连续冲击九江队防线。

(下转3版)

致景德镇队诸君书： 雨战见真章，肝胆两相照

昌南诸君：
见信如晤。
拾秋而行，光阴曼妙。
暑气未消，秋雨骤落，恰如诸君赠我江州子弟之深情。暮色中四合，晚风凉意而来，却未曾浇熄你我心中那团足球之火。这雨，是天公特意泼墨，为今晚我们兄弟这场比赛写下淋漓注脚。
正所谓天青色等烟雨，而我在大雨中等你。
自萍城一别，三十五天。今夜足球之约，幸甚！
当霓虹穿透雨幕，同时照亮九江与景德镇的夜空；当庐山云雾与陶溪川曙光在雨中交映；当浔阳江的波涛混着雨声应和昌江流淌——这片土地，因足球而沸腾，因大雨而更显真性情。
巍巍匡庐为证，滔滔昌江为凭。
开赛一刻，近万名瓷都球迷伫立雨中，第一声呐喊并非助威，而是——“欢迎九江！”
雨水与汗水早已湿透你我衣襟，却让两城兄弟的情义愈发清晰。
这，就是两城足球的“真面目”——无惧风雨、忠于热爱、敬于兄弟。

今夜，我们的汗水与雨水交融，每一步奔跑踏出的水花里，溅起的是信念。
雨战见真章，尽展昌南“匠从八方来，器成天下走”的气度；尽展九江“众志成城，敢于胜利”的精神。
今夜，当青花瓷韵遇见江湖球魂，两城兄弟在雨中共进，照见彼此肝胆。此，正是我们兄弟帮风沐雨以拼搏致敬之意义所在。
萍游昌江阔，开我浔阳秋。
什么是“友谊第一，比赛第二”？这就是。什么是“以球之名，为城而战”？这就是。一切尽意，百事从欢。
这样的赣超，谁能不为之动容？
匠心球魂，兄弟同盟。
这梦想就是——足球开道，文旅火起、消费升级，乃至江西足球大崛起！
千道各努力，千里自同风。
追梦路上从无名宇，我们两城兄弟唯有与其他赣都兄弟一起风雨无阻、砥砺前行。今天我们所有的努力终会在未来的某一天，以最温柔的方式告诉我们——值得。
来日方长，后会可期！
你的江州兄弟 敬
2025年8月31日晚